# 02



**1** 0592-2026197

# 葡萄牙企业家组团访问厦门

本报讯 4月25日,葡中中小 企业商会会长、葡萄牙福清同乡会 荣誉顾问周一平带队来厦门考察, 来自巴西、安哥拉、莫桑比克的多 位外国企业家随团参访。

厦门市侨联党组书记、主席陈 俊泳对远道而来的考察团一行表 示欢迎,希望他们诵讨考察挖掘更 多商机,增进两地经贸交流。

考察团一行首先来到海外华 侨华人社团厦门联络总部(简称 "联络总部"),看着社团简介墙 上挂着"葡萄牙福清同乡会"的 牌匾,大家倍感亲切和温暖。在

听取联络总部近6年的发展情况 介绍后,了解到"大家庭"在不断 壮大,周一平为自己身为其中一 员感到自豪。作为葡中中小企业 商会会长,周一平表示将推动商 会申请入驻,为两地中小企业交 流搭建新的平台。

随后,考察团一行前往厦门 海辰储能科技股份有限公司(简称 "海辰储能")进行实地考察。在总 部展厅和生产车间详细了解企业 生产经营情况以及有关生产流程, 并就光伏储能、充电桩和输配电等 专业领域问题与海辰储能有关人 员进行深入交流。

多位外国企业家分别从事矿 产、贸易、商业服务等行业,他们对 海辰储能的用能管理、场景开发和 电池创新展现出浓厚的兴趣,表示 希望未来能开展更多合作。

周一平表示,这次考察交流, 不仅感受到厦门的日新月异与蓬 勃发展,更看到了在储能、太阳能 等方面开展中外投资合作的商机。 今后将做好牵线搭桥的工作,为增 进海外与厦门在其他行业的经贸 合作,贡献海外侨胞的一份绵薄之

# 马来西亚雪兰莪州雪隆同安会馆参访团到访翔安区

本报讯 日前, 马来西亚雪兰 莪州雪隆同安会馆会长高健迪率 访问团一行26人来翔考察交流。

翔安区委常委、统战部部长庄 平勇对访问团的到来表示热烈欢 迎,并简要介绍了翔安区近年来的 经济社会发展情况和现代化产业 体系,希望各位海外乡亲积极为家 乡发展建言献策、牵线搭桥,带动 更多海内外乡亲同乡交流,增进乡

谊、投资兴业。

期间,访问团一行走进澳头超 旷美术馆感受现代化、科技化的海 洋高新产业,了解厦门市海洋经济 发展等相关情况,并实地走访澳头 社区,了解澳头侨乡建设情况。在 澳头社区,一行先后参观了澳头闽 侨文史馆、澳头村史馆、"我素庐' 侨房等地,近距离感受澳头社区美 丽侨乡发展新变化。区侨联主席朱 延望向来宾们介绍了翔安区侨情 及澳头侨乡历史、侨乡文化以及乡 村文旅产业发展情况

访问团成员纷纷表示, 翔安区 在侨乡历史、侨乡文化的挖掘和推 广上做了很多卓有成效的工作,令 人印象深刻,未来希望双方能进一 步加强交流合作,推进两地文化。 经济相互融合,共同发展,为两地 经济社会发展做出更大贡献。

# 宁德市侨联 赴集美区调研交流

研,并介绍了荣获全

国侨联系统"侨胞之

家"典型选树单位。

"全国侨联系统先进

集体"及出版发行《集

美情——献给集美侨

联六十周年作品集》

庚精神、加强"侨胞之

家"建设、特色侨房保护

与利用、促进侨联山海

协作等方面的话题,进

行了深入的探讨交流,

共同表示要加强联系、

携手合作, 讲一步提升

基层侨联工作水平。

双方围绕弘扬嘉

等方面的做法。

本报讯(通讯员 王昌泽)日前,宁德市 侨联机关、蕉城区政 府侨办及区侨联一行 13人,来到集美区开 展山海协作调研交流

宁德市侨联一行 先后参观了陈嘉庚纪 念馆、陈文确陈六使陈 列馆 聆听陈喜唐一生 传奇而又光辉的感人 事迹,了解陈文确陈六 使和集美华侨在南洋 的生动故事。

集美区侨联主 席陈群英等陪同调

# 香港同安•翔安联谊会 到访厦门 本报讯 近日,香港

同安•翔安联谊会回乡交 流参访团一行 20 人到访 翔安区和同安区,深入感 受家乡历史文化、发展变

在翔安区,参访团一 行首先参观厦门市下潭 尾红树林公园,了解公园 规划和亮点,感受翔安生 态魅力。随后,参观走访 了厦门新会展中心和新 体育中心,通过走现场、 观视频、听介绍,领略翔 安新城縣力 咸受翔安发 展巨变

在同安区,大家围绕 同安近年来的发展变化 展开热切交流,并先后走 访参观了同安文化馆、苏 颂纪念馆、同安孔庙等 地,聆听南音表演、了解 苏颂生平典故。

香港同安 · 翔安联谊 会理事长苏进展表示,此 次回乡访问深切感受到 了家乡人民的热情好客 和家乡经济社会发展的 勃勃生机,希望以这次参 观访问为契机,进一步增 进两地的沟通、交流。今 后将更加关注家乡的发 展引导更多年轻的在港 同胞及海外乡亲回家参 观考察、联谊交流、投资

# 鄂尔多斯民俗文化展在陈嘉庚纪念馆开展

本报讯 近日,由陈嘉庚纪念 馆、鄂尔多斯市博物院联合主办 的"黄河几字弯里的鄂尔多斯民 俗文化展"在陈嘉庚纪念馆展 出。本次展览将持续到6月16

此次展览分为"融合多元·草 原史话"和"融汇之风·独特习俗" 两部分, 共展出文物展品 146件 (套),生动展示了中国农耕文明与 游牧文明在鄂尔多斯长期交往交 流交融、在漫长历史中铸牢中华民 族共同体意识的讨程。

陈嘉庚纪念馆坚持将铸牢中 华民族共同体意识融入《华侨旗帜 民族光辉——陈嘉庚生平陈列展》 讲解内容,引导参观人员在了解嘉 庚先生事迹中牢固树立中华民族 休戚与共、荣辱与共、生死与共、命 运与共的共同体理念;积极承办 "福籽同心爱中华"陶瓷主题展厦 门巡展、"黄河几字弯里的鄂尔多 斯民俗文化展"等展览,用文博展 品形象阐述铸牢中华民族共同体 意识,被确定为首批"福建省铸牢 中华民族共同体意识教育实践基

#### 赓续喜庚精神 弘扬中华文化 思明区侨联举办"嘉庚精神"主题讲座

本报讯(通讯员 俞杰)4 月23 日世界读书日这一天,由中国人民 银行厦门市分行、思明区侨联主 办,厦门国际银行承办的"嘉庚精 神"主题讲座精彩上演,这也是第

100期"海峡金融文苑"专题讲座。 活动邀请新加坡归侨、华侨博 物院名誉院长、央视《百家讲坛》主

讲人陈毅明开展题为《陈嘉庚的情 怀与南侨机工勇"赋"国难》的讲

近90岁高龄的陈毅明以"什 么是嘉庚精神""为何要讲嘉庚精 神"两个问题为切入点娓娓道来, 以陈嘉庚先生的成长历程为线索, 剖析其意识、思想活动方式和自觉

的心理状态, 讲述其家国情怀,展 现他对国家、民族富有的浓烈爱 心、信心与责任感。

活动最后,现场观众欣赏了 "思明侨声"编排、演唱和制作的专 门写给南侨机工的歌曲——《永远 的怀想》。此歌曲由陈毅明作词,归 侨父女吕海鸿、吕韶风作曲。

#### 思明区成立闽南文化研究会

本报讯 据厦门日报报道 近日,厦门市思明区闽南文化 研究会成立。研究会旨在汇聚 多方力量,深入挖掘、研究、传 播闽南文化,推动闽南文化在 新时代焕发新的生机和活力。

目前,研究会共吸纳首批 会员 59 名。此外,5 位在文化 事业领域有所建树的文化学 者受聘担任研究会高级顾问。

厦门市鼓浪屿文化旅游

发展中心原党总支书记章维 新当选首届会长。他表示,今 后思明区闽南文化研究会将 积极组织各类闽南文化的研 究活动,激请专家学者讲行讲 座、研讨,加强交流与合作,深 人挖掘闽南文化的内涵和价 值。同时通过开展各种形式的 文化体验活动,让年轻一代感 受闽南文化的魅力。

(吴燕如苗娟)

# 在厦港澳台居民 可"刷脸"办理商事登记

本报讯 据厦门日报报道 港澳台居民可以在"i厦门"App 实名认证,线上"刷脸"即可办 理商事登记相关事项。现在,持 有港澳台居民居住证的用户, 只要输入手机号、姓名和证件 号,即可注册"i厦门"平台账 号,办事速度全面提升。

此前,港澳台居民居住证 用户因身份无法实时核验等 原因,只能采用人工核验的方 式注册"i厦门"平台账号,费 时又费力。为提升他们在厦门 就业生活的便利性,"i厦门" App 依托"数字身份(厦门 码)"的身份核验能力,拓展港 澳台用户线上应用场景,为港 澳台法人用户提供商事登记 认证"网上办"的便捷通道。

"数字身份(厦门码)"是 由厦门市数据管理局主办,厦 门市信息中心承办,厦门城市 大脑公司建设运营的市级网 络身份认证公共服务基础设 施。该平台对接国家身份认证 平台,面向厦门居民提供匿名 化的网络身份认证服务,满足 "前台匿名、后台实名"的身份 管理安全要求,为居民提供可 信、安全、便捷的数字身份认

据介绍,当前"数字身份 (厦门码)"已支撑市政服务中 心、劳动力鉴定中心、全市E 政务服务终端及部分展会活 动的身份核验场景,逐步实现 "一码通行""扫码办事"。

(李晓平)

## 厦门 2024 年第二场 留学人才项目资本对接活动举办

本报讯 据海峡导报报道 4月25日,厦门举办今年第 二场留学人才项目资本对接 会,19家企事单位、40多名 留学人才和相关企业代表参

本场活动围绕"新能源、 新材料和生物医药"等新质生 产力相关新兴产业领域,优选 了"基于数字微流控芯片的全 自动单细胞多组学测序产品 开发和产业化""基于基因编 辑技术的肿瘤快速早筛"等 6 个高层次留学人才项目现场 路演,邀请了厦门高新投、长 融资本、浦发银行等8家投融 资和金融机构现场与留学人 才项目深入对接。

据介绍,留学人才项目资 本对接系列活动作为今年"i 海归"创业发展协同行动的重 要内容,将围绕服务"4+4+6' 现代化产业体系举办6场专 场对接会。(钱玲玲 伦岩磊)



# 福建省华侨历史学会 成立 40 周年座谈会召开

本报讯 福建省华侨历 史学会成立 40 周年座谈会 日前召开,侨领后裔代表和 侨界专家学者汇聚福州, 围 绕学习宣传陈嘉庚、黄乃裳 等为代表的华侨精神,展开 热烈交流研讨。

会议呼吁广大侨界积极

参与到侨史研究中,把以陈 嘉庚为代表的广大闽侨在 报效祖国、建设家园、追求 美好生活的奋斗中开展的 精神活动、积淀的文化成 果、创造的文明财富充分挖 掘、继承和弘扬起来,"留 芳"干世。 (黄新萍)

#### 宁德侨界人士共聚夜间茶话会

本报讯 "提振精气神 建功新福建"大家谈主题座 谈会暨 2024 年宁德市侨界 代表人士、海联会理事第二 期夜间茶话会近日召开,为 侨资企业、海联会理事企业 发展提供更多渠道、平台。

与会代表人士踊跃发 言,分享创业经历、商业信 息和各自商会、协会活动,

达成了3个合作意向,并对 宁德经济社会建设发展发 表各自的思考与建议。

大家纷纷表示,通过茶 话会的交流沟通,对侨务工 作、海外联谊工作有了更深 的认识,也增进了彼此之间 的情谊,为今后的商业合作 奠定了基础,继续干事创业 增强了信心。